Pascalllv zakon

vypocitat nasleduijici priklady

- vypsat si co znam
- Zjistit neznamou

- prevést do zakladnich jednotek

- pocitat neznamou



4) Rameno autojefabu se musi zvedat silou 40 kN. Zveda ho pist o obsahu 200

cm2 . Jaky tlak musi vydrzet privodni hadice oleje? Jaky musi byt obsah pistu
olejové pumpicky, kdyZ na néj motor pusobi silou 1000 N?

S = 5cm?

6) V hydraulické zarizeni pusobi sila 50 N na maly pist o obsahu 0,1 m2 . Velky
pist ma obsah 0,5 m2 . Jaka sila pusobi na velky pist?

F=250N

7) Na pist o obsahu 0,08 m2 , ktery se dotyka hladiny oleje v uzaviené nadobé,
pusobi vnéjsi talkova sila. Tato sila vyvola v oleji tlak 1,4 kPa. Jak velka je
tlakova sila pusobici na pist?

8) Valec hydraulického zafizeni na ovladani nakladaée ma obsah prufezu pistu
20 cm 2 . Jak velkou tlakovou silou pusobi olej na tento pist, jestlize v oleji je
vyvolan tlak 5 MPa?

F =10 kN



prevody:
1 kN = 1000 N
1 cm? = 0,01 dm? = 0, 0001 m?

vzorec (pro priklady 4 a 6)

Fi%a2F vyuzij krizove pravidlo
St” S to, co je naproti nezndmé, tim délim
S: F
F]_= [ o B
57

vzorec pro priklady 7 a 8

p=F:S = F:pS



